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Práce se zabývá fenoménem pamětních, památných a významných stromů. Představuje je 
v odborném i populárně naučném kontextu, v jádru práce je případová studie zasazení 
památného stromu na oslavu sto let od vzniku republiky v Ostravě. Práce se skládá 
z teoretické a empirické části a závěru. 

V teoretické části autorka vymezuje svůj záměr – zajímá se o strom jako živý památník a jeho 
tematizování v odborné literatuře. Popisuje zde, jaký postup volila ve svém výzkumu (s. 2-3). 
Dále se věnuje vyjasnění klíčových pojmů. V oddíle 2.3 představuje autorka rešerši odborné 
literatury, která je teoretickým rámcem její práce a kterou rozčlenila podle témat do tří 
subkapitol na: (1) studia paměti, 

(2) kulturně-historickou oblast, kde fenomén ve stručnosti představuje v jeho 
historických proměnách a také ve spojení s lidovou kulturou 

a (3) kulturně-ekologickou oblast, kde se jako klíčové ukázaly ochrana památných 
stromů, památné stromy jako součást krajinného rázu, ochrana přírody a krajiny, 
ekologické souvislosti výsadby stromů a záchrana genofondu památných stromů. 

V empirické části autorka specifikuje svou výzkumnou oblast, téma své případové studie – 
vysazení stromu při oslavách sta let od vniku Československa a klade si tyto otázky: Proč se strom 
objevuje při významných událostech? Jak je vyjednáván smysl stromu jako přírodního objektu, 
„svědka“ události, a jako symbolu, a jestli se objevuje ještě v dalších rolích (tematických 
oblastech)? (s. 20). Dále detailně představuje svou výzkumnou strategii, popisuje co je případová 
studie a jakou volí sama – tj. instrumentální případovou studii (s. 21). Specifikuje techniky sběru a 
analýzy dat. Pro sběr dat byly využity: vlastní pozorování (1), strukturovaný rozhovor s klíčovým 
informátorem (2), strukturovaný rozhovor s účastníky události vysazení stromu v Ostravě (3), 
rešerše mediálních výstupů o této akci (4) a rešerše populárně naučné literatury a internetových 
zdrojů o významných a památných stromech, k níž se přiřazuje i metodika právní evidence a 
ochrany památných stromů (5), která je rámováním těchto dat (1-4). Pro analýzu dat využívá 
tematickou obsahovou analýzu (s. 3 a 24). A v této části dále detailně popisuje získaná data. 

Analytická část (s. 39-44) je přehledem identifikovaných tematických oblastí a jejich 
popis – jsou to: Paměť a vzpomínání; Tradice vysazování pamětních stromů; Strom jako symbol a 
Ochrana přírody a památných stromů. Dále následuje interpretace zjištěného (s. 44-46). 

Celá práce je zakončena závěrem, kde autorka shrnuje výsledky své práce a dává je do 
souvislosti s teoretickým vymezením na začátku práce a odpovídá na své výzkumné otázky. 

 



V následujících větách nejprve uvedu, co si na práci nejvíce cením a poté své výtky. 
Vysoce hodnotím především systematický postup při zpracování tématu – od teoretického 
vymezení, přes vlastní studii až k syntéze získaných, interpretovaných dat a teoretického 
zakotvení. Cením si rešerše odborné i populárně naučné literatury i způsobu jejich 
prezentování. Autorka v práci prokázala, že ovládá několik technik sběru dat i techniku jejich 
analýzy, že dokáže kombinovat různá data a různé výzkumné techniky v případové studii, a 
že dokáže pracovat s odbornou literaturou. Práci je možné vytknout, že na některých místech 
by mohla být lepší stylistika, někde i větší uspořádanost v rozvíjení argumentu. Práce však 
obsahuje všechny náležitosti, je opatřena odkazy na literaturu a další zdroje a především 
přináší nové výsledky v prezentované případové studii, kterou zasazuje do odborného rámce 
studia fenoménu pamětních, památných a významných stromů. 

 

Celkové hodnocení – práci doporučuji k obhajobě a z výše uvedených důvodů navrhuji 
hodnocení mezi výborně a velmi dobře. 
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